2014年普通高等学校招生全国统一考试（浙江卷）

数学（理科）

1． 选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

（1）设全集
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（2）已知
[image: image8.wmf]i

是虚数单位，
[image: image9.wmf]R

b

a

Î

,

,则“
[image: image10.wmf]1

=

=

b

a

”是“
[image: image11.wmf]i

bi

a

2

)

(

2

=

+

”的（   ）

A. 充分不必要条件          B. 必要不充分条件     

C. 充分必要条件            D. 既不充分也不必要条件 

（3）某几何体的三视图（单位：cm）如图所示，则此几何体的表面积是
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4. 为了得到函数
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A. 向右平移
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6.已知函数
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7.在同一直角坐标系中，函数
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8.记
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9.已知甲盒中仅有1个球且为红球，乙盒中有
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（a）放入
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个球后，甲盒中含有红球的个数记为
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（b）放入
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个球后，从甲盒中取1个球是红球的概率记为
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10. 设函数
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2、 填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分.

11. 若某程序框图如图所示，当输入50时，则该程序运算后输出的结果是________.
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12. 随机变量
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的取值为0,1,2，若
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13. 当实数
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恒成立，则实数
[image: image70.wmf]a

的取值范围是________.

14. 在8张奖券中有一、二、三等奖各1张，其余5张无奖.将这8张奖券分配给4个人，每人2张，不     同的获奖情况有_____种（用数字作答）.

15.设函数
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15. 设直线
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17、如图，某人在垂直于水平地面[image: image80.png]ABC



的墙面前的点[image: image81.png]


处进行射击训练.已知点[image: image82.png]


到墙面的距离为[image: image83.png]AB
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沿墙面的射击线[image: image85.png]CM



移动，此人为了准确瞄准目标点[image: image86.png]
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观察点[image: image88.png]
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为直线AP与平面ABC所成角）
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三、解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

18.（本题满分14分）在
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（I）求角
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19（本题满分14分）已知数列
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（1） 求
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（i）求
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20. （本题满分15分）如图，在四棱锥
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21．(本题满分15分)如图，设椭圆
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22.（本题满分14分）已知函数
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参 考 答 案
1、 选择题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，满分50分。

1.B           2.A           3.Ｄ          4.C            5.C   

6. Ｃ         7.Ｄ          8.Ｄ          9. A          10.B
二、填空题：本题考查基本知识和基本运算。每小题4分，满分28分。
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三．解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
18.本题主要考查诱导公式、两角和差公式、二倍角公式、正弦定理、余弦定理、三角形面积公式等基础知识，同时考查运算求解能力。满分14分。
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19. 本题主要考查等差数列与等比数列的概念、通项公式、求和公式、不等式性质等基础知识，同时考查运算求解能力。满分14分。
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20.本题主要考查空间点、线、面位置关系，二面角等基础知识，空间向量的应用，同时考查空间想象能力、推理论证和运算求解能力。满分15分。

 （I）在直角梯形
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平面
[image: image208.wmf]BCDE
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，从而
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平面
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；

（II）方法一：
作
[image: image213.wmf]BFAD

^

，与
[image: image214.wmf]AD

交于点
[image: image215.wmf]F

，过点
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作
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，与
[image: image218.wmf]AE

交于点
[image: image219.wmf]G

，连结
[image: image220.wmf]BG

，由（I）知，
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，，所以
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是二面角
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的平面角，
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在直角梯形
[image: image225.wmf]BCDE

中，由
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，得
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平面
[image: image229.wmf]BCDE

，得
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，从而，
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，得：
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，得
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在
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在
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方法二：以
[image: image258.wmf]D

为原点，分别以射线
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为
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轴的正半轴，建立空间直角坐标系
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如图所示，由题意可知各点坐标如下：
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，
由题意可知，所求二面角是锐角，故二面角
[image: image276.wmf]E

AD

B

-

-

的大小是
[image: image277.wmf]6

p

．

[image: image278.emf]�

4

�

2

�

2

�

4

�

6

�

8

�

10

�

12

�

14

�

16

�

18

�

20

�

15

�

10

�

5

�

5

�

10

�

15

�

20

�

Z

�

Y

�

x

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A


21. 本题主要考查椭圆的 几何性质、点到直线距离、直线与椭圆的位置关系等基础知识，同时考查解析几何的基本思想方法、基本不等式应用等综合解题能力。满分15分。

（I）设直线
[image: image279.wmf]l

的方程为
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由于直线
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与椭圆
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只有一个公共点
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（II）由于直线
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到直线
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22.本题主要考查函数最大（最小）值的概念、利用导数研究函数的单调性等基础知识，同时考查推理论证、分类讨论、分析问题和解决问题等综合解题能力。满分14分。
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（ii）当
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